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Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a sétima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o 

Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Fabio Fallavena 

Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, 

Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 06/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 008/23 encaminhando 

proposições aprovadas em 13 de março de 2023; Of. Leg.  021/23 informando rejeição do projeto de lei 

n° 0 007/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das 

proposições e projetos encaminhados à Mesa.  No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Também aqui queria falar que sábado tive na janta na São Martin lá. Teve uma janta muito 

boa lá e depois teve um baile. Fui com o colega casal de amigos lá e a gente fica muito feliz. A gente 

chega lá, o presidente, todo mundo da São Martinho lá ficaram muito feliz que a gente teve presente. 

Então, é que nem eu sempre comento quando eu sempre posso, eu vou nas comunidades, vou nas jantas, 

aonde que eu posso ir fazer minha presença, estou presente. Também queria dar os parabéns para o 

colega Marcírio aqui do rodeio que teve domingo lá. É outro lugar que todo mundo gosta dele lá e está 

de parabéns. A gente se apavora com a multidão de gente que teve lá. É lugar que todo mundo gosta 

da gente, a gente fica feliz por estar podendo almoçar, comer um churrasco, tomar uma cerveja e botar 

a conversa em dia. Parabéns pro colega mesmo e para todos os pessoal que ajudaram ele lá que a gente 

vê a união que o colega tem naquela região que eu me admirei de bastante gente que ajudou ele. Uma 

andorinha só não faz verão para a gente conseguir fazer um evento bom, tem que ter bastante amigo e 

a gente vê nessa hora que ele é um cara que é bem visto pela população lá, que só quem teve lá entendeu, 

a gente vai pensar que a gente está se aparecendo, mas quero dar os parabéns para o colega aí também. 

Hoje venho novamente falar aqui sobre o lixo, essa novela, hoje até estava na correria, olhei umas 

lixeiras e não deu tempo de conversar com o prefeito hoje aqui, mas já me abordaram na cidade e já 

falaram depois a gente bota no Facebook ou a gente reclama ficam falando que estão sendo falatório, 

mas é que nem a gente comenta aqui, nosso dever é vereador, é fiscalizar e é uma vergonha para a 

gente que a gente sabe, não sei se é 22 ou 24 mil reais que estão pagando para a coleta de 2 vezes por 

semana, então a gente fica indignado que já vai para 2 anos e 3 meses, quase 2 anos e meio essa briga 

aí do lixo que já era para... já botei pedido na casa para botar lixeiras maiores e até hoje ainda, a gente 

não viu o resultado para ter o mérito para a população, ficam bravo cobrando da gente. Então dessa 

parte o prefeito está fazendo um descaso com a população, porque é que nem eu digo nosso 

compromisso é fiscalizar e o dele, se ele tá pagando esse tanto expressivo, aí ele tem que dar em cima 

da firma que nem já teve colegas que falou aqui, engraçado que quando não vem fazer, não desconta, 

não é que a gente está cobrando, mas então seria o certo também o prefeito não pagar para essa 

empresa também, então a gente tem que cobrar do prefeito e o prefeito tem que cobrar da empresa. 

Também queria falar sobre as estradas aí até hoje o prefeito comentou com nós que para 2023 para 

2024, que não era para bater tanto nele porque conseguiu fechar, graças a Deus em 2023, no azul, 

então a gente fica feliz que está tudo em dia, mas ele também está assustado para 2024 que as coisas 
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não vão ser boas, então a gente não é que a gente é contra o governo, mas sim o nosso dever cobrar. 

Já está rolando aí no Facebook, no WhatsApp, aí em grupos ali da estrada de Morrinhos aquela briga 

que está todo mundo ali vendo, acho que andaram patrolando, mas não fizeram um serviço bom que já 

estão vindo com reclamação; hoje também antes de chegar aqui na sessão já mandaram para mim aqui 

na estrada do Morro da Cruz, ali para cima, está terrível. Não tem como chegar e na do brigadiano 

Abreu ali. Então a gente vê que aqui dentro do município não estão fazendo um trabalho bom, imagina 

para o interior que nem eu falei no grupo ali pode me procurar, pode me ligar que o compromisso do 

vereador é fiscalizar para ir até o prefeito para ver porque que tá esse descaso com a população." Usou 

a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Também presidente eu queria fazer um pequeno comentário sobre a audiência 

especial que tivemos hoje. Foi bem rápida, não é? Foi bem rápida porque tem um monte de relatórios 

e números e é meio corrido. Daí se abre aquela sessão de perguntas, mas na verdade a gente não tem 

um dado na mão para perguntar, mas a grande parte dos dados que foram passados são muito 

importantes, são positivos e um dos pontos principais ali que a gente gosta de saber sempre aquela 

história assim do que tem dinheiro, o que gastou, o que sobrou e na verdade não é assim, porque são 

várias formas de dinheiro que entra, várias formas de dinheiro que se gasta, Vereador Mateus sabe 

bem disso porque trabalha na secretaria da saúde e tem várias contas, várias maneiras de comprar, de 

adquirir. Mas acredito que seja bem positivo o último levantamento e um ponto positivo 

importantíssimo também que era preocupante. É de todo mundo e meu também e da comunidade é a 

questão da folha e hoje o prefeito nos mostrou em relatórios que a folha está hoje em 46% porque a 

gente sempre quando vem o processo seletivo para cá ou contratações, a gente fica preocupado com 

estourar folha e aquela coisa, não vai ter de pagar salários e demissões vão ter que vir, mas hoje 

estamos com a folha em 46% e 46% é um dado interessante. Sabemos que 51 acende o amarelo, então 

nós estamos 5 abaixo do amarelo. Então quer dizer que estamos tranquilo e peço e torço e vou conseguir 

ajudando o prefeito que continue com o percentual abaixo da folha, porque o município, que tem uma 

folha altíssima gastando com pessoal, não consegue investir, não consegue investir na rua, não 

consegue recolher o lixo, não consegue investir na escola porque está gastando muito com pessoal. Eu 

acho que as coisas têm que ser otimizar essa história de uma pessoa, cada pessoa fazer uma coisa. Tem 

que tentar cada um fazer 2 que economiza, na propriedade rural, por exemplo seu Vilmar está aqui, 

quantas vezes faz 4, 5 atividades por vez num dia ou numa semana ou num mês? Então isso que a gente 

tem que tentar trazer essas formas que funcionam, trazer para o setor público para as coisas acontecer, 

se não a gente fica aí patinando, patinando, pagando folha, pagando folha. É claro que, com o direito 

do trabalhador, é lógico, mas deixando de investir em outras partes que as pessoas que não trabalham 

não recebem dinheiro público, poderiam receber em forma de benefício com o seu imposto que é pago. 

Estive ontem presidente, até quero aproveitar Dalvana aqui um ofício de pesares para a família da 

dona Ana Govoni que faleceu ontem, quero aqui deixar meus pêsames ao seu Airton, gente boa, meu 

amigão Geberson, Cleberto meus amigos ali. Infelizmente, a doença acometeu ela de algum tempo e 

ontem veio a descansar. Quero deixar aqui meus sentimentos à família e depois um ofício de pesares, 

aproveitando esse gancho, tive ontem presidente na associação, na Capela Mortuária. A Capela 

Mortuária ela vem de algum tempo que ela é administrada pela associação comunitária de Barão do 

Triunfo. Vereador Mateus é envolvido também uma época não sei agora e muitas vezes vai ficando sem 

administração, tipo sem diretoria e às vezes não atualiza. Eu sei como é que funciona as associações 

hoje em dia é bem complicado de manter em dia, mas ontem a gente se deparou com um estado bem 

triste assim dali as famílias a familiares do interior da cidade vieram para o enterro dela e vários me 

chamaram ali, conhecidos de muito tempo, pela sujeira. Sujeira na rua, capim em roda, brejo onde as 

pessoas tinham que passar. Eu fiquei sinceramente fiquei envergonhado porque as pessoas vêm num 

momento delicado da morte de um ente querido, e chego ali se deparam com aquele... prestam atenção 

naquilo, isso me chamou a atenção. Eu não sou muito de dar bola para isso, porque a gente não se 

abate quanto a isso, mas ontem eu senti mais ainda, porque 3, 4 pessoas que não moram aqui chegaram 
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e viram e vieram comentar. Então eu queria até deixar um pedido aqui, verbal por enquanto, depois 

vou fazer alguma coisa documental que seja que se informe, quem realmente tem que comandar aquilo 

ali? Quem tem que mandar alguém limpar, quem que tem que mandar fazer a limpeza, porque eu 

acredito que não seria do município. Existe uma associação, não sei se vigente ou não. Mas existe esse. 

Essa associação não está vigente, não está funcionando, então ela tem que dizer que não tem condições 

de manter e passar uma autorização, ou seja o que for para o município tomar uma atitude ali no 

ambiente da Capela Mortuária, para deixar um pouco melhor ali para uma situação tão difícil que é 

na hora de velar o seu ente querido, inclusive também aproveito que eu sei que o cemitério também é, 

a gente já vem falando anos e anos e anos, não é vereadora Laureni sobre isso, reuniões aqui, reuniões 

do gabinete, pessoas vão a Porto Alegre fazer qualificação para trabalhar sobre isso e a gente não faz 

nada. Temos lá um vazamento de água no corredor onde as pessoas passam, a água borbulhando lá 

que as pessoas têm que desviar para chegar no cemitério. É muito complicado. Eu defendo isso há 

muito tempo, talvez não tenha feito o que devia fazer. É muito fácil falar aqui, mas às vezes é melhor 

agir do que falar. Só que a gente, geralmente quando vai no órgão público, eles dizem que estão 

organizando, que estão fazendo o que estão vendo. Só que não acontece nada. Eu acho que está mais 

que na hora da gente pensar alguma coisa nesse sentido. Muita gente não dá bola do cemitério, ninguém 

dá bola do cemitério, a gente quer uma calçada, quer uma praça bonita, iluminação, um ônibus bonito 

para levar a criança na escola, mas o cemitério vamos deixar virar uma Terra de ninguém, uma Terra 

abandonada, temos cidades da região aqui que a gente conhece lá, vários colegas vereadores foram lá 

e disseram nossa, que bonito o cemitério da cidade tal. E nós aqui desse jeito, eu acho que chegou o 

momento de tomar alguma decisão de resolver isso aí porque não dá mais para ficar assim. E para 

encerrar, presidente, eu queria anunciar, eu vou tomar a liberdade porque eu estou aqui desde 

novembro, desde novembro eu estou batendo e correndo atrás, até outubro eu acho, para nós 

montarmos um campeonato de futebol aqui em Barão do Triunfo. Desde outubro ou novembro, e nós 

vimos inicialmente, falamos fazer um campeonato de futsal, mas daí, por via de outras coisas aí tivemos 

um problema estrutural do ginásio ali, que por enquanto trancou um pouquinho e agora conseguimos 

que o prefeito bateu o martelo, nós fazermos um campeonato de futebol de 7, eu faço questão de 

anunciar aqui nessa tribuna, porque a gente vem trabalhando em cima disso. Muitas pessoas acham 

que não faz falta o esporte, que o futebol não traz votos, mas o futebol agrega, futebol traz a molecada 

para a cidade. Futebol traz a família para a volta do campo ali para olhar, muitas vezes tu não está 

olhando um jogo. De repente está em casa pensando bobagem ou esta não sei fazendo o quê, tá aí um 

exemplo do esporte, do incentivo do esporte. Está aí um exemplo. Então nós temos que incentivar mais 

o esporte na cidade e com esse campeonato futebol de 7 vai começar em seguida agora em meados de 

abril, não está bem definido, está se definindo datas. Eu quero que cada vez seja mais incentivado e a 

partir da abertura das portas com esse futebol 7 que vão fazer, a gente consiga fazer um de salão e um 

futebol de 11 no decorrer do ano." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente responder ao colega 

Marcos que questionou a questão da Capela Mortuária hoje, Marcos para quebrar um galho, digamos 

assim, eu estou cuidando da Capela, a chave fica comigo, eu recebo o aluguel e reinvestimos esse valor 

na própria Capela. Com isso, já foi colocado ar-condicionado, foi feita a pintura interna, foi trocada a 

geladeira. Esses tempos a Laureni conseguiu também um auxílio ali, a gente trocou porta, fizemos 

várias coisas, mas a questão do terreno, aquele ali aonde está sujo, pertence ao município. A Capela, 

50% da Capela é construída num terreno que é da associação e outros 50% pertencem ao município 

ou quem for responsável pelo cemitério. E para baixo, é um terreno particular. Eu já consegui com a 

proprietária autorização para fazer ali um estacionamento. Precisaria somente a prefeitura botar um 

jogo de cano ali para fazer um estacionamento e ser colocado mesmo para a gente, depois colocar uma 

iluminação, mas infelizmente é uma coisa que eu pedi dezenas de vezes aqui e pessoalmente não tive 

êxito, mas acho que a gente tem que correr atrás. A questão do cemitério é uma vergonha para o nosso 

município. O cemitério do nosso município é uma vergonha. A desorganização, a falta de cuidado e as 
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pessoas me procuram às vezes, até por causa da questão do meu serviço. As pessoas me procuram 

alguma situação e a resposta que a gente tem é que o cemitério não é de ninguém, não é da prefeitura, 

não é de associação, não é da igreja, não é de ninguém. Na verdade, no meu entendimento a prefeitura, 

tem responsabilidade ali, porque a prefeitura paga a água daquela unidade ali, a partir do momento 

que paga a água, assume uma responsabilidade. Se der algum problema ali dentro, um dia vai ser a 

prefeitura vai ser penalizada, mesma coisa o ginásio, dizem que o ginásio não é de ninguém, mas se a 

prefeitura paga as despesas, a prefeitura está assumindo uma responsabilidade sobre aquilo ali. Mas 

tomara que tenhamos êxito, a prefeitura dê atenção que esse espaço merece. Gostaria aqui de fazer um 

comentário também com relação a falta de um atendimento, que foi que aconteceu na semana passada. 

Terça-feira entrei em contato com o Toninho, o pessoal da obras ali, sobre um poço da água que de 

uma família ali da costa do arroio dos Cachorros que estava sem água para consumo, família essa que 

tem uma pessoa que tem problemas de saúde. Conversei com o Juliano, conversei com o Gilmar e assim 

saber da situação. Conversei com o Toninho e a máquina estava no Vilson Sem Orelha, todo mundo 

conhece. Estava a questão de poucos quilômetros do local onde a pessoa estava sem água. Conversei 

com o secretário, daí ele disse que teria que tirar a máquina dali para levar desatolar uma outra 

retroescavadeira lá na Linha Nova. Não estou tirando a importância da necessidade de atender aquela 

retroescavadeira, mas eu acho que para atender uma água, atender uma pessoa que está sem água, 

poderia atrasar 1 hora, 2 horas esse negócio da escavadeira aí. Deixo aqui minha indignação com essa 

situação, eu acho que teria que priorizar a água. Conversei diversas vezes com o Toninho. Ele tem a 

versão dele, eu tenho a minha opinião, respeito a opinião dele. Respeito muito o Toninho. Eu sei que é 

um cara trabalhador. Sei que não seria que a função da obra estar fazendo esses poços. Talvez seja da 

agricultura, mas parece que a agricultura não tem retro. Aí a gente vê um município do tamanho do 

nosso município, um município agrícola, com todas essas necessidades que tem, não tem uma 

retroescavadeira funcionando. Até assim que estava a situação do nosso município ontem, até a semana 

passada, a gente não tinha nem uma retroescavadeira funcionando. A seca que está acontecendo aí no 

nosso interior todos os dias a gente escuta alguém falar que não tem água. A coisa mais básica para o 

ser humano. Conversei com o prefeito hoje essa situação, até o Toninho teve participando ali. Como eu 

disse, respeito a opinião dele, assim como quero que a minha seja respeitada. Mas eu acho que o 

município tem que trabalhar essa questão da falta de água diferente. Quando falta água, a prefeitura 

vai lá com a retroescavadeira, onde tem uma vertente, começa a cavoucar para tentar buscar água de 

novo e cada vez as secas estão maiores e cada vez o pessoal está mais sem água. Eu gosto muito de 

olhar exemplos de outros municípios, município que alguns colegas às vezes olham também é Dom 

Feliciano. Olha no face da prefeitura de lá e pesquisem por nascente protegida. A Emater e a prefeitura 

e a secretária de agricultura do município vão lá, orientam o produtor a fazer a proteção da sua 

vertente. Uma coisa simples é com pedra, lona e grama, protege a nascente do cara e vai ter água por 

mais tempo. Uma água de qualidade, mas a gente precisa que esse trabalho seja desenvolvido. Deixo 

aqui o pedido que o município procure uma forma de tentar trabalhar melhor isso aí para que todo ano 

não se repetir, essa função da água, as pessoas estar sem água procurando a gente com todo o direito 

e deixo aqui novamente o reforço que o prefeito tome atitudes a questão dessa família, pois se não as 

providências vão ter que ser diferente, mas não pode acontecer isso. Falei em Emater, com certeza 

algum colega vai estar pensando questão de Emater, que a Emater está pouco atuante no nosso 

município. E até posso concordar. Inclusive, semana passada estava conversando com o Elias, que hoje 

está na função de gerente regional da Emater. E ele me garantiu que em agosto é para ter uma mudança 

na Emater. Vai ser feito um processo, um concurso e vão entrar novos funcionários. Quem sabe ser 

ampliada aqui o quadro de funcionários do município. Mas o que me chamou a atenção que até então 

ele disse que não tinha reclamação no escritório do Barão. Se ele que é o chefe até hoje não tinha 

chegado para ele. Então acho que a gente em vez de reclamar, não adianta nós reclamar do serviço e 

não ir atrás de quem possa resolver, então, deixar aqui o pedido que o prefeito e o executivo em si, 

procurem o Elias, procurem não o Elias por ser o Elias, mas procurem a Emater para reforçar essa 
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equipe aqui no nosso município. Porque o nosso município é agrícola, todo mundo sabe. A gente fala 

tanto em diversificação, diversificação, mas sem uma orientação, não vamos conseguir diversificar. Eu 

estive na Expo agro semana passada, tudo o que é lugar que tu ia, todo o cara que te orientasse sobre 

o plantio de um pasto diferente era um cara da Emater, em outro lugar era um cara da Emater. A 

Emater é ferramenta excepcional de forma de auxiliar o produtor rural. Então deixar aqui o pedido 

para o executivo procure reforçar essa função da Emater. Também aqui quero aproveitar esse tempo 

que me resta aqui para parabenizar ao grupo da terceira idade pelo evento que fez na semana passada, 

dia 19, bem como parabenizar aí o Marcírio pelo rodeio que fez na tua propriedade ontem, Marcírio, 

um baita evento. Acho que hoje, com certeza tu é um dos caras que mais trabalham, o tradicionalismo 

no nosso município. Deixar meus parabéns e que eu puder te ajudar estou aí para ser parceiro." Usou 

a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Também já falei na sessão passada do aniversário do meu município, meu 

orgulho, Barão do Triunfo, dia 20 de março. Minha cidade, o meu lar, deixo aqui minha homenagem 

para este lugar que carrega tanta história, tradição e encantos, né? Ninguém fala de Barão do Triunfo 

perto de mim. Minha cidade é meu orgulho é onde eu me criei, aonde eu tenho a minha vida. Então 

parabéns para o nosso município, 31 anos fez agora dia 20 de março. E dia 21 de março também é um 

dia muito importante para as pessoas que às vezes não acordaram para ver o que é o dia da síndrome 

de down. Eu acho que um pai, uma mãe que tem um filho com a síndrome de down, não é? Nós tínhamos 

aqui a nossa princesinha, que é a Carlinha da Heleninha. Todo mundo conhece que era a pessoa que 

visitava todo mundo e abraçava todo mundo. E eu acho que o preconceito é a única doença que deve 

ser tratada, a síndrome de down, é uma contagem a mais de cromossomos, ela é mais amor, ela é mais 

carinho, ela é mais respeito. Então, a pessoa que tem síndrome de down, ela está sempre rindo. Ela 

transmite para a gente uma coisa boa. Então pais e mães são especiais que tenham um filho, então, eu 

acho que eles precisam, como qualquer um de nós, estímulos e incentivos para se desenvolver e às vezes 

a sociedade ignora isso. Muito triste dizer isso, mas a sociedade ignora quando existe uma criança com 

síndrome de down e o potencial deles só explorando para ver o que uma criança com a síndrome de 

down é capaz. Estive hoje falando com o prefeito sobre o decreto emergencial sobre a seca, que foi feito 

pelo prefeito e mandado para o estado, o qual tem que ser homologado pelo estado e a seca está muito 

grande dentro do nosso município. Tem hectares e hectares de soja secando. As pessoas investiram, as 

pessoas gastaram, as pessoas botaram o seu trabalho, botaram o óleo, trabalho de tratores e hoje não 

podem nem estão indo nas lavouras umas pessoas da tristeza que estão sentindo de verem a seca. A 

gente quer agricultor que saiu da roça, a gente sente na alma, o que é isso, sonhar é como eu sempre 

digo, o agricultor, ele sonha. Ele depende de um Deus. Ele depende de um tempo. Ele não tem férias, 

ele não tem 13º, ele não tem um salário contado no fim do mês, ele vai só pela sorte, ele planta ele é 

teimoso, nosso agricultor é teimoso e como foi falado aqui na Emater, nossa Emater infelizmente não 

está dando apoio nenhum para o nosso agricultor. Está atirado, como o Mateus aqui, falou no Elias 

que ele é coordenador do estado da Emater. Se ele não sabe do que está acontecendo aqui, então porque 

ele não faz as visitas nos escritórios? Eu acho que é um dever dele. Se ele é do estado, ele é um agente 

que ele é da Emater, ele é um funcionário da Emater determinado pelo estado. Porque que ele não 

visita o nosso município, que ele trabalhou muitos anos, ele ganhou o pão dele aqui dentro do 

município, isso eu tenho a dizer e não escondo, eu digo aqui porque que a Emater não está dando 

suporte e precisa laudos, precisa fotos que a Emater possa tirar e enviar para o estado e o Paulo Storck 

foi quem o prefeito entregou para ser um responsável para ver o que o estado está exigindo e hoje eu 

disse, prefeito vai atrás, é triste tu ver um agricultor que investiu hectares de soja que a gente sabe que 

tem dentro do nosso município, uma planta, um plantio novo e está tão triste assim de ver que está 

secando a planta, né, gente? Então vamos atrás, vamos brigar e vamos atrás para ver se a Emater tem 

alguém que faça algum laudo, alguma coisa para enviar para o estado, porque se não só o município 

sozinho, o município é pequeno, o prefeito faz a parte dele, mas não chega. Precisa de pessoas que 

estejam juntos e que faça parte também. Marcírio, quero te desejar os parabéns para o teu evento. Não 
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pude estar lá, mas eu vi que foi um evento muito divertido e muito alegre. As pessoas estão colocando 

no face, te dando os parabéns e eu te dou os parabéns também porque sei que tem uma pessoa que tu é 

um líder lá na tua comunidade." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes.  "Falando agora sobre as estradas 

que é o nosso ponto mais crítico que está hoje no município, está muito complicada nossas estradas ali 

da Invernada, Cerro dos Abreus, praticamente todas as estradas. Até essa semana, teve um senhor na 

minha casa lá, pedindo para mim ir com a plaina, se eu podia pegar o trator e ir com a plaina lá para 

arrumar a estrada dele para ele poder sair de casa. Até não pude ir, porque eu estava com esse evento, 

estava sempre trabalhando na casa ali na organização, mas está muito complicado e a situação parece 

que não vai ser resolvida tão cedo porque pelas informações que eu tive do secretário, ele está sem 

máquina. E aí nós temos sendo cobrado e a população tem o direito de cobrar. Nós estamos aqui para 

ser cobrado. Quando a gente estava concorrendo, a gente não falou nas casas, nas residências que 

chegava, olha quando precisar vai lá e fala com o prefeito. A gente se colocou à disposição. Hoje tem 

que aceitar. Tem que cobrar e tem que cobrar da gente com razão. Eu me coloco sempre à disposição. 

Pode me cobrarem que eu estou aqui para isso. O que eu poder fazer vou fazer, vou procurar o 

secretário, o prefeito, para ver se é resolvido essa situação, toda a situação que chega até em mim. 

Então, deixo meu nome disponível como vereador porque for preciso dentro do município, não só sobre 

estrada, qualquer problema que tiver dentro do município pode me procurar que eu com certeza eu vou 

tentar ajudar, não vou dizer que eu vou resolver, porque às vezes nem o próprio prefeito consegue 

resolver o problema do município, mas que eu vou tentar ajudar, eu vou tentar ajudar." Usou a tribuna 

o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Quero fazer um apelo ao nosso prefeito aqui, que procure encaminhar melhor as nossas 

respostas, que encaminhe a essa casa. Semana retrasada, na última audiência que a gente teve, venho 

umas respostas ali de pedidos de indicações e nossos aqui. Eu fiz um pedido de informação no qual veio 

uma resposta que era para mim procurar no portal de transparência a resposta. Isso é um negócio que 

não tem cabimento, é inadmissível para a gente isso aqui. Se a gente está fazendo um pedido de 

informação, eu acho que o executivo teria o direito de responder a gente não mandar a gente procurar 

no site. Então peço encarecidamente, o prefeito que procure encaminhar melhor essas respostas e vou 

fazer novamente esse pedido de informação aqui na próxima sessão vou estar encaminhando ele de 

novo ao executivo. Semana passada, teve um morador lá da localidade dos Pachecos lá entrou em 

contato comigo referente ao postinho, me mandou mensagem perguntando como é que estava a situação 

do nosso postinho lá, que eu tive lá com um assessor do deputado para buscar a verba para o postinho. 

Como é que teria ficado? Eu simplesmente disse, olha, tive com assessor, encaminhei o pedido da 

emenda ao deputado, foi encaminhada à nossa prefeitura, o dinheiro se encontra nos cofres públicos 

hoje. Então peço ao nosso prefeito encarecidamente aí que dê uma atenção naquele postinho. O 

dinheiro já está em caixa, é simplesmente mandar fazer a obra. É uma necessidade da nossa 

comunidade lá, é um direito que nossa comunidade tem de ter um atendimento mais digno lá naquele 

posto. Então peço com carinho ao prefeito, que providencie o mais rápido possível o aumento e a 

reforma daquele postinho lá. Quero parabenizar a nossa administração também, a semana passada 

alguns pais andaram me mostrando e eu acabei olhando mesmo e achei muito importante, muito bonito, 

as merendas escolares das nossas crianças. Não sei se alguns vereadores já viram ou não, mas andei 

olhando no programa ali que eles passam toda semana, tem da semana toda as merenda das crianças 

e é muito boa a merenda escolar que nossas crianças recebem, então quero deixar meus parabéns a 

nossa administração referente a isso. Peço ao nosso Executivo lá que dê uma atenção que nem o 

vereador Mateus falou a questão das nossas vertentes aí. Hoje à tarde, um morador aí me comunicou, 

me pediu ajuda assim que ele me pediu, porque ele disse assim, olha, já entrei em contato com o 

secretário e não tem mais o que fazer. Hoje, estragam a máquina. Ele disse que amanhã não pode 

mandar no outro dia, a máquina está pronta. Quando vai mandar estraga de novo e ele disse assim, eu 
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já não sei mais o que fazer. Eu não consigo mais a falar com o secretário, eu não tenho mais nem como 

perguntar para ele, então estou te pedindo pra ti me ajudar a ver se consegue me dar um apoio, então 

peço ao nosso secretário aí que deu um apoio à essas pessoas aí que precisam às vezes a mexer num 

poço aí mandar retro para ver se consegue abrir mais essas vertentes dessas pessoas aí agora durante 

a sessão aqui ele acabou de mandar a foto ali da sua vertente seca ali. E ele simplesmente pediu que se 

pudesse, o secretário pudesse mandar a máquina lá pra ver se conseguia abrir um pouco mais o poço 

para ver se dava água de novo, porque ele não tem água nem para casa, nem para os animais, nem 

para nada. Então peço a nosso executivo aí que dê uma atenção melhor aí para nós poder atender essa 

demanda da nossa questão de seca, das vertentes dessas comunidades." O PRESIDENTE RODRIGO, 

usou a palavra. " Agradeceu ao prefeito Elomar e a Contadora que teve aqui hoje à tarde, a Viviane, 

explanando aí como está nosso município, pedir que na próxima vez venha alguns relatórios para a 

gente imprimido, né vereador Marcos? Para a gente poder ter uma noção melhor. Eu sei que ela se 

colocou à disposição. Vai mandar em PDF, mas aí muitas vezes, fica alguma pergunta para trás, que 

a gente podia ter feito. Também semana que vem estou entrando com um pedido, já era para ter entrado. 

Já conversei com o prefeito, não sei se ele é favorável ou não. Não me disse nada. Mas que contrate 

uma certa quantia de horas máquina para a agricultura, para nossos agricultores, a gente sabe o 

problema das máquinas da agricultura que não funciona, não funciona, então, que faça uma 

contratação de retroescavadeira aí que o município vai entrar com um pouquinho só, acredito eu que 

vai ser um pouco mais caro a hora do que é ali na Secretaria, mas com certeza é uma ajuda para os 

nossos agricultores aí de grande importância. Também desejar bons trabalhos e boas-vindas ao nosso 

CC da administração, o Juliano, te dizer que não é fácil a tua pegada, Juliano, porque tu substituiu um 

cara que ajudava muito, inclusive, acredito eu que todos os vereadores aqui que precisaram dele sempre 

estava à disposição e um cara que ajudava muito a administração. Sei que tu é um cara trabalhador e 

com certeza vai dar conta do recado, mas só te dizer que a missão é bem ruinzinha. Mas te desejo todo 

o êxito aí está fazendo parte dessa administração. Também estive conversando hoje à tarde com 

Geberson ali, que perdeu sua mãe. Ele muito contente com a saúde do nosso município. Diz ele que 

tudo que precisou foi sempre muito bem atendido. Ele, inclusive, colocou nas redes sociais ali e muito 

contente, mesmo, muito contente com a Secretaria de saúde e por todos que passaram pela mãe dele 

ali, tratando, motorista, secretário. Então isso é muito importante e mostra que a nossa saúde está no 

caminho certo, tem reclamação tem, isso é lógico, atende muita gente que nem a gente vê a prestação 

de contas aqui da saúde. Então, sempre vai ter alguma reclamação, mas nesses problemas, assim mais 

sérios a gente vê que estão sendo olhado com carinho." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e projetos de 

lei:  INDICAÇÃO Nº 014/2023 DA VEREADORA LAURENI que seja realizado a execução musical 

do hino municipal. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2023 DOS VEREADORES MATEUS, 

MARCIRIO E LEANDRO que seja enviado relação dos pagamentos feitos e dos serviços prestados 

pelas caçambas e pela motoniveladora alugadas. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2023 DO 

VEREADOR RODRIGO E DEMAIS VEREADORES propõem a presente MOÇÃO DE 

APLAUSO, como forma de RECONHECIMENTO a atleta BRUNA ANSELMO GUEDES pela 

conquista do Campeonato Mundial de Muay Thai 2023 (categoria sênior até 60 kg) em Bangkok na 

Tailândia. Bruna é moradora de Barão do Triunfo, atleta desde 2017 no CT PRIDE TEAM CGS de 

Cerro Grande do Sul, passou pelas etapas do Campeonato Gaúcho e Campeonato Brasileiro em 2022 

sendo campeã em ambos e agora conquistando o prêmio de Campeã Mundial. PROJETO DE LEI Nº 

015/23 Abre crédito especial no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), especifica a fonte de recursos e 

dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 016/23 Abre crédito especial no valor de R$ 0,01, 

especifica a fonte de recursos e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 017/23 Abre crédito 

especial no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), especifica a fonte de recursos e dá outras 

providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 
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pessoas que se faziam presentes. "Também quero parabenizar esse nosso município pela passagem dos 

seus 31 anos aí de Barão do Triunfo. Graças a Deus temos aí forte e cada vez melhor. Os colegas hoje 

já falaram a respeito da estrada Aí a gente teve conversando com o prefeito aí hoje, mas a gente tá 

sabendo da dificuldade que está, temos só uma máquina funcionando, não adianta nós também ficar 

pressionando ele, se não tem, vamos só estar queimando, então vamos esperar isso aí. Hoje tive 

conversando com ele lá na prefeitura e ele me disse, o vereador, eu não tenho condições agora estou 

sem máquina, então vamos ter que dar uma entendida isso aí, esperar um pouco, porque o mais breve 

possível nós temos precisando porque a estrada está ruim mesmo. Os nossos colegas são todos 

sabedores aí como vocês também, não é só a principal aqui é todas estão ruins, deram uma ajeitada na 

produção, ficou boa isso quando tem que gavar, tem que dar um elogio para isso, mas tem muitos 

lugares que tá ruim, que nem lá pro lado do Marcírio ali no Cerro dos Abreus, colega Alvício aqui está 

muito ruim as estradas lá, mas eu tenho certeza no momento que essas máquinas ficarem prontas ele 

vai dar uma patrolada aí." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também agradecer ao 

prefeito e a contadora que estiveram aqui para fazer a Sessão especial das contas anuais do prefeito 

Elomar, do ano de 2022, onde sobrou com saldo azul. Hoje de tarde também, como eu também não 

costumo botar pedidos de estrada, mas foi abordado umas pessoas que está muito ruim a estrada que 

sai do Paulo Fagundes e vai pela Costa do Arroio passa no seu José Moreira, que está muito doente, 

está muito ruim as estradas aí prometi para eles que falaria com o Secretário e justamente fui na 

prefeitura e achei o Toninho lá e falei para ele, disse não, já estou sabendo que ela está muito ruim, 

então eu acho que a gente tem que lembrar, não é só botar aqui, vai direto ao secretário para saber 

que é um lembrete, a gente está preocupado com as estradas, como estava os outros colegas aqui 

falando, a gente sabe que estamos com as máquinas um pouco estragada, mas se Deus quiser, tudo vai 

entrar em dia. Também quero deixar meus sinceros sentimentos à família Govoni Lombardi pelo óbito 

da Ana Govoni, que é muito amiga, uma pessoa muito especial, que Deus a levou, então tudo pelos 

filhos. O Geberson, o Mano e o seu Airton, não é? Tenha muita força nessas horas e também vi que o 

Geberson botou um lembrete no face, isso é muito importante, falando sobre a nossa saúde, que foi 

muito bem atendido tanto pelo secretário como pelas enfermeira, como pelo posto de saúde, pelas 

visitas indo ali pelos motoristas, que carregaram a Ana para lá e para cá. Então isso faz bem para a 

gente saber que a nossa saúde não tem que discutir. A gente sabe que tem, às vezes tem as reclamações 

e tem as pessoas às vezes que não estão de bom humor, mas o paciente não tem culpa, o paciente vem 

porque realmente ele precisa e se eu souber de alguma coisa eu vou direto ao posto saúde, sempre fiz 

isso e vou fazer sempre. Mas graças a Deus a gente vê essa matéria aí elogiando a nossa saúde num 

momento tão difícil que as pessoas passam. " Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do 

PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. " Agora o 

Marcelo Prado mandou uma mensagem aqui, boa tarde, só pra avisar, graças de muito amigo, já estou 

inscrito para a meia maratona Internacional de Porto Alegre consegui ajuda de apoio para concorrer 

dia 3 estarei representando Barão do Triunfo. Então a gente fica feliz, o Marcelo também é um 

corredor, é outro que está atrás da luta. Já botei um pedido na casa que o prefeito uma Bandeira, 

infelizmente a prefeitura não tem como doar, porque o prefeito não quer que não pode. Fiz a minha 

parte através da prefeitura, mas não é culpa do prefeito, então vou dar a Bandeira para ele, porque a 

gente vê a importância que é, ele quer só a Bandeira para representar o nosso município. Então a gente 

tem que fazer o que a gente pode. Ele falou quer vim pessoalmente, um dia fardado aqui e trazer a 

medalha também, então é que nem eu comentei, torço por ele, para a Bruna, para todos aí, que pelo 

esporte do nosso município, então é nosso dever ajudar que a gente puder fazer pela nosso esporte. 

Também queria falar, comentei sobre as estradas até nesse grupo que estava comentando era sobre as 

entradas. Isso aí é uma coisa que eu brigo aqui na Câmara, bato direto em cima do prefeito, não é bato 

nele, cobro dele. Aí teve pessoa que botou ali, mas eu já falei com o prefeito, já falei com o secretário 

e nada se resolve. Aí eu falei não, então vem, me liga, manda mensagem para gente falar diretamente 
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com o prefeito, porque o que não pode é a pessoa querer sair de casa e não poder ou quebrar o seu 

carro. A gente passa trabalho para comprar um carrinho, essas estradas estão uma vergonha, então a 

gente tem que cobrar mesmo. Estou aguardando quem me ligar para nós falar com o prefeito 

pessoalmente chama o secretário para ver que não pode ficar com esse descaso aí com a população. E 

sobre os poços também, a gente vê muitas cobranças. Eu acho que tem que se preparar bem antes, 

sempre e não chegar, sempre quando dá a zebra, a gente está cobrando uma coisa de repente, podia 

ter cobrado antes. Eu só não entendo essas máquinas que nem eu sempre briguei aqui, como é que as 

máquina na associação funciona? Lá na Invernada dos Abreus mesmo foi tirada a máquina de lá do 

colega Marcirio que era presidente, foi o ano retrasado, tinha 52000 reais em caixa. Como é que na 

associação funciona e aqui vem máquina nova e nova e nova, eu não sei onde é que está essa máquina 

aí do colega que era presidente, que tiraram lá por birra política tiraram essa máquina, podia estar 

trabalhando lá, fazendo serviço, não para o colega, não pensar no colega, mas sim pensar na população 

e lá em outras associação também, só que a gente vê que as associações funciona e a prefeitura, eu fico 

bravo que eu falo, mas eu só vejo politicagem porque faz para quem quer. Também queria desejar sorte 

para o Juliano aí, meu grande amigo que nem eu sempre digo, eu cobro mas cobro as coisas erradas. 

Juliano, então eu quero te desejar sorte e trabalho pelo certo e boa sorte." Usou a palavra o 

VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Também quero desejar um bom trabalho para o Juliano, meu vizinho lá, que ele é 

um cara que eu sei que tem capacidade, um cara que sabe o que está fazendo, então te desejo um bom 

trabalho, Juliano. Também falando sobre as estradas que já comentei ali, então os colegas estão 

comentando. Eu tive falando com o secretário e ele me passou que desde janeiro estava sem patrola. 

Depois consertaram uma patrola. Eu acho que é bastante tempo. Eu acho que já dava para ter ser 

resolvido essa situação, mas não podemos mais deixar tanto tempo assim uma máquina quebrada e o 

pessoal enleado sem poder sair de casa por causa das estradas ruim. Na Santa Rosa de Lima, também 

tão ruim as estradas é todos os cantos do município, é só a geral que deram uma arrumada. Eu acho 

que isso aí tem que ser resolvido quanto mais rápido possível, não adianta só dizer, não tem máquina, 

está quebrada, se está quebrada, tem que mandar consertar, a população precisam de estrada. Todo 

mundo precisa de estrada. Transporte colegial, quebrando por causa das estradas toda esburacadas, 

eu acho que o executivo tem que tomar uma providência quanto mais rápido possível. Porque se não, 

vai chegar um ponto que não sei mais o que vai acontecer. Mas como a gente cobra as coisas que estão 

erradas em nosso município, que nem a gente está cobrando das estradas e várias coisas a gente cobra 

do lixo. Várias coisas que está faltando a gente cobra, mas o que está bom a gente tem que o elogiar. 

Que várias vezes eu cobrei por causa do atendimento do posto de saúde aqui nessa casa vi que cobrei, 

que as pessoas foram mal atendidas ali. Hoje eu tenho a parabenizar pelo atendimento que foi feito na 

semana passada. Eu trouxe um senhor, meu vizinho lá, que estava passando mal, trouxe ali no posto, 

foi atendido rápido, na hora mesmo cheguei ali, já enfermeiro, já veio com a maca, botaram ele e foi 

atendido já tocaram para Porto Alegre, então eu tenho que parabenizar o que está bom quando está 

bom a gente tem que parabenizar. Não é só criticar, só enxergar o que está ruim, só o que fez errado, 

sou aquela pessoa sincera. Eu sou pelo certo. Então tem que parabenizar eles e também parabenizar o 

Cras ali, que eu tive ali hoje para tentar ligar para lá para Porto Alegre para saber notícia desse 

senhor, que desde quinta-feira a gente não soube mais notícia dele e eles fizeram um esforço ali, 

entraram em contato com eles lá e já conseguiram um carro para levar um filho dele amanhã lá para 

visitar ele e ver como é que ele tá, que ele ainda está na emergência. Então tem que parabenizar também 

eles pelo esforço que fizeram para ajudar também pra que essa família fique sabendo como é que está 

o seu pai."  Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não 

estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui primeiramente, desejar boa sorte para o Juliano 

nessa nova empreitada, desejo sorte. Parabenizar o nosso município pelo seu aniversário de 31 anos, 

na semana passada. Tenho muito orgulho de morar nessa cidade, de hoje estar vereador nessa cidade 

e desejo que a gente tenha futuro, um crescimento para todos. Também desejar os pêsames à família da 
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dona Ana Govoni e também da família da Claudete, que foi psicólogo aqui na nossa cidade por muitos 

anos e faleceu na semana passada, irmã da enfermeira Nádia, infelizmente subitamente faleceu. Quero 

aqui também pedir ao executivo para retomar, tentar retomar ainda neste ano, a gente sabe que ano 

que vem em virtude do ano eleitoral não seria possível, mas a questão dos jogos rurais, normalmente 

estava sendo feito no feriado e depois da pandemia, não foi feito mais durante a pandemia se entendia, 

mas a pandemia já se encerrou há 2 anos. Então acho que já poderia estar sendo retomada esse 

atividade que é tão interessante para nossas associações, para nossos jovens, para o nosso pessoal. A 

semana passada estive ali visitando a casa do mel, a obra da casa do mel. Deixo aí a sugestão para os 

colegas, conhecer também. É uma baita de uma estrutura. Sem a planta, não consegue nem entender 

para quê que é tanta peça. Fico feliz que a obra tá saindo, mas fico preocupado em ver o tamanho 

daquilo lá e vê a dificuldade que a gente vê que vai ser tocar aquilo lá. Eu acho que sempre tenho falado 

que é a parte fácil vai ser construir. Eu acho que vai ser difícil nós conseguir tocar ela, porque é grande, 

vai ter um custo operacional grande. Aí pedi que o executivo já tente ao máximo buscar formas de ir 

preparando para nós, quando ela tiver em operação logo funcionar. Então, o primeiro passo é contratar 

um veterinário para ter o SIM no município. Não tem outra hipótese, tem que contratar um veterinário 

40 horas para implantar o SIM no município para depois disso o nosso produtor estiver envasando seu 

mel, para depois começar a vender, porque não adianta, sem o SIM aquilo lá vai ser inútil. A vereadora 

também falou a questão do decreto de emergência. Semana passada eu fui questionado por um produtor 

do nosso município aí e alguns dias atrás eu estive conversando com o Paulo Storck, ele mostrou as 

fotos do relatório que ele fez, isso mais de mês já e é triste, veio muita situação de produtor do nosso 

município. O fumo é uma planta mais forte, não sofreu tanto quanto outras plantas, mas a gente vê fotos 

ali, só para concluir presidente, fica estarrecido, então deixar o pedido para executivo porque não foi 

homologado ainda porque o executivo não atualizou o sistema, então pedir ao executivo pressa para 

tentar ajudar o nosso produtor o mais breve possível." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, 

Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Também 

quero cumprimentar e o Juliano dar os parabéns que está aí o cargo de CC e tenho certeza, Juliano 

que pra ti não é difícil porque pessoas que lutam conforme a gente luta na agricultura a vida inteira 

desde que nasce, pode pegar uma enxada, está na luta, na agricultura, pegar um trabalho que tu pegou 

aí para tirar barbada, ali tu não está forcejando com 100 kg, com 90 kg com 80 kg, ali tudo pra ti ali é 

só desenvolver o teu papel e sei que foi um cara trabalhador e lutador e guerreiro, e aí é barbada, para 

ti aquilo ali é a mesma coisa que brinquedo de criança. Para nós, que vivemos uma vida sofrida na 

lavoura nós sabemos a dificuldade que é conseguir o nosso objetivo, as nossas conquistas e a gente vai 

à luta e consegue, porque eu sou testemunha puro disso, venho de família humilde, simples e tenho 

conquistado meu espaço, meus objetivos, mas com muita luta, com muita garra, muita coragem, porque 

muitas vezes a gente chega certo ponto que parece que não vai dar mais, parece que dá mais desanimar. 

Mas o sangue na veia corre, esquenta e nós vamos à luta e conseguimos. E digo assim para o povo 

baronense que estão nos assistindo, quem liga para o vereador Alvício, o Homem do Chapéu, quem 

manda mensagem para ele sabe o que ele responde sempre, da minha boca, não sai não para nossa 

população baronense, da minha boca sempre tem uma solução, não sou que vou resolver todos os caos 

do município de Barão do Triunfo, mas nenhuma pessoa até hoje mandou uma mensagem para mim ou 

me ligou, que recebeu um não da minha boca, seja numa ajuda financeira, seja numa ajuda de um 

exame, seja para arrumar uma estrada, seja para fazer um posto, seja para o que for quem fala comigo, 

sempre vai ouvir um sim na minha boca. Foi para isso que o povo me botaram aqui. Se eu tiver que 

mexer no meu bolso para ajudar uma pessoa que estiver carente, necessitado, eu mexo, não importa o 

dinheiro a gente gasta um e faz outro, saúde e conquista é dificuldade, é difícil. Mas dinheiro a gente 

trabalha e consegue outro e graças a Deus eu tenho esse meu objetivo na vida e vou cumprir esse 

compromisso com o povo baronense, enquanto eu tiver aqui nessa casa e o povo me apoiando da minha 

boca não sai não para ninguém. O povo sabe disso, são meu testemunha vivo, boa noite a todos e bom 

retorno de suas casas."  Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente 
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quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Dizer aqui que vem o peleando muito para essa 

estrada, também ser patrolada nos Morrinhos e hoje já está pronta até lá o Celino, até o Vilmar lá está 

pronto já, teve vereador que falou aqui patrolagem de repente não foi bem feita. Não sei se entendem 

de patrolagem ou não. Tenho certeza de que os operadores no que podem ser feito fazem o possível. A 

gente sabe que os Morrinhos é uma situação delicada, que muitas vezes falta terra, é muito lajeado, 

pedra. Então, de repente fica alguma coisa, não bem feita, é por falta de material e não porque o 

operador não quer fazer bem feito. Conheço todos os colegas que trabalham em patrola e sei do 

profissionalismo deles. Mas graças a Deus, a estrada está saindo, já está feita até o Vilmar, acredito 

eu que amanhã eles vá até a divisa. Também parabenizar o nosso município pelo seu aniversário, muitas 

vezes eu sou mal entendido aqui quando eu falo que tem muitas pessoas que vão para rede social falar 

mal do nosso município e em outros momentos que eu era mais nervoso na rede social a gente, eu 

colocava as vezes que essas pessoas tinham que se mudar do município, que estava sempre falando mal 

do município. Aí essas pessoas entendiam que eu queria ser o dono do Barão. Eu queria expulsar as 

pessoas. Mas continuo com esse mesmo meu pensamento. Não sou dono do Barão, mas se é tão ruim, 

Barão, porque que não se mudam do Barão; que nem o vereador Mateus falou aqui, eu também amo 

essa Terra. Tento fazer o possível e impossível para cada vez melhorar mais o nosso município, aonde 

eu posso ajudar e tenho certeza que todos os colegas vereadores aqui, da mesma forma, também gostam 

do seu município, porque estão aqui independente de bandeira, dependendo o seu município. Também 

foi muito falado aqui, questão da Emater. É uma questão que até eu acho graça porque não sei se o 

pessoal tem a memória curta ou não. Um certo tempo foi cogitado de pedir a troca do Elias aqui do 

Barão. E foi feito uma politicagem muito grande sobre essa questão. Só que ele já sabia que ia ser 

trocado. E aí fizeram a política em cima dele, inclusive com pessoas muito amigas minha indo lá em 

casa...Bah tenta segurar, tenta segurar, tenta segurar o Elias aí. Porque a administração queria que 

fosse um serviço feito para todos igual, e não só para quem tinha aquisição, e a gente sabe que aqui 

muitas coisas que vieram, vieram com carta escolhidinha. E eu acho tão engraçado que ele está na 

gerência regional, chefe, pode melhorar o nosso município, morador do município, seguidamente está 

aqui no município que eu vejo ele seguido, quase todo final de semana. E aí vem com papo que não 

sabe que está tão ruim a Emater, não a Emater nós não temos na cidade. É um fiasco que está. Então 

me desculpe, mas essa politicagem na Emater novamente não cola. Se ele fosse tão preocupado com o 

povo baronense, com certeza ele já tinha arrumado, mas quando vê lá pelo ano que vem ele consegue 

arrumar aí não é? Daí está mais perto da eleição, como muitos dizem. Também tem um outro assunto, 

não muito legal que todos os colegas são sabedores e a nossa população, que a nossa tesoureira se 

aposentou, com muita honra, com muito trabalho, 30 anos de trabalho, não é, Solange nesta casa? O 

qual eu fiquei triste modo de dizer que foi bem no ano que eu sou o presidente, ia precisar muito 

dela. Mas fiquei muito contente por ela, pela pessoa dela, o quanto ela me ajudou e a gente com apoio 

de todos os colegas vereadores, a gente criou um CC, aqui na casa e criemos um cargo de 20 horas 

para tesoureiro. O qual eu fiquei muito orgulhoso em poder convidar ela para ser CC nesse meu 

mandato que aqui estou, que é passageiro, o qual que eu acredito que ninguém saiba em que ela votou 

para vereador, em quem ela votou para prefeito, se sabe eu dou os parabéns, porque ela sabe disfarçar 

muito bem. Eu teria 100 e poucos nomes para colocar no lugar dela politicamente pensando porque fiz 

quase200 votos, então teria bastante gente que me apoiou para colocar aqui, mas em primeiro passo, 

eu sempre pensei no bom trabalho dessa casa. Sempre pensei em a gente ter aqui CC profissional. E 

tenho certeza que essa é uma baita profissional, o qual eu fiquei mais triste, tenho certeza que, inclusive 

ela que na denúncia foi dita mais ou menos assim, não vou ler todos, só um pedaço. Uma vez que a 

servidora, que ocupava o cargo anteriormente, conseguia desempenhar sem formação alguma. Será 

que esse processo seletivo já tem cartas marcadas? Bueno, eu não trabalho com cartas marcadas. Não 

tem como marcar cartas num processo seletivo. Os vereadores da oposição, da situação sabem disso, 

que inclusive na própria administração pública vários processos seletivos entrou adversários políticos, 

gente que concorreu a vereador contra o prefeito Elomar, então não tem como ter carta marcada. Dizer 
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que a Solange não tem formação alguma, aí dá para se pensar, mas será que eu sou tão burro assim? 

Botar uma CC, que não tem formação nenhuma, não. Eu botei aqui a melhor que eu tinha. Tenho certeza 

e boto as 2 mãos no fogo. Não é uma. Que aqui está a pessoa mais formada para estar de CC aqui na 

casa. E isso me deixou muito triste. Eu estava com problema de saúde. Tudo quem montou foram os 

nossos funcionários, o nosso jurídico, não tem carta marcada. Inclusive fiz reunião com todos os 

funcionários antes de fazer a cirurgia e falei para eles, cobrem de todo mundo igual o que é para um é 

para todos. E tenho certeza que nossos funcionários aqui são todos de boa índole pode perguntar para 

eles se não foi dito bem assim. Essa reunião foi de 5 minutos, mas eu mandei fazer tudo conforme a lei. 

Então, graças a esse bonito ou bonita, não sei, eu só digo assim, será que essa pessoa pode ser uma 

funcionária? Pode ser o dono de algum comércio, sei lá, pode ser qualquer pessoa que fez a denúncia. 

Será que ela já parou de se olhar no espelho e vê se faz o seu serviço aonde se trabalha? Direito? Antes 

de falar de uma outra pessoa competentíssima, que é a Solange. Então fico aqui um pouquinho que pese 

um pouquinho na consciência que com certeza quem fez a denúncia está nos assistindo. Daqui a pouco 

está perto da gente. Não sei. Não tem como saber, mas eu vou descobrir porque não existe denúncia 

sem ter um autor e eu vou descobrir. Não para fazer nada, mas para a gente conhecer as políticas, a 

política às vezes a gente conhece as pessoas, ah traz muita inimizade, não, traz, a gente conhece quem 

é amigo e quem não é e o amigo não é aquele que só que diz bah, está bem bom, tá bem bom, não amigo 

é que às vezes puxa orelha do cara, chama o cara pra conversar, esse é o amigo e o amigo também 

erra, mas sabe, pedir desculpa. Então, novamente a gente fez, montou, botou o que a pessoa queria que 

também agora na inscrição a gente vai ter uma noção. E como é público e a gente ia publicar nas redes 

sociais em tudo, no dia que começasse as inscrições. E aí a gente achou melhor mexer nisso aqui, para 

não ter dúvida alguma. As inscrição vai ser do dia 4 ao dia 6, então já é público, está no edital, está no 

site da Câmara. Só fiquei muito triste, nem é por mim ser presidente, a pessoa não gosta de mim, não 

gosta do prefeito Elomar, que nem eu digo, não tem problema nenhum, só que não tenta atingir uma 

terceira pessoa para me atingir eu, atinja eu direto, eu também tenho vários defeitos, então fala dos 

meus defeitos que ninguém acredita eu que seja 100%, então não atinge uma terceira pessoa, uma 

quarta pessoa, atinja diretamente eu, se tem problema comigo." Nada mais havendo a tratar determinou 

encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia três de abril de 

2023. 

 

 

Sala de Sessões, 27 de março de 2023. 
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